

# 气候舒适 城市气派

广东小伙求学太原

9月4日，趁着还没开学，18岁的路其跟着新认识的本地同学，去逛了山西博物院，感受这座城市璀璨的文化。

路其来自广东省潮州市，今年成为太原理工大学的大一新生。当初填报高考志愿时，他选择了太原，想法理性又浪漫：“这所学校、专业挺适合我，听说城市也很美，想来体验北方的一年四季。”

## ① 心向往之

路其没来过太原，之前并未想到，会与这座城市结缘。高考成绩出来后，他结合自己的分数、兴趣爱好，罗列了好几所院校。

家人觉得选个离家近的，节假日回来挺方便。慎重考虑后，他填报了太原理工大学电气工程及其自动化专业，被顺利录取。从这时起，他开始上网搜索关于太原的相关信息，气候、饮食、城建、交通，“这将是我学习、生活4年的地方，未曾谋面，也得有所了解。”

当时正赶上旅游旺季，网上关于太原的帖子非常多，去过的人、想去的人以及当地人，给出了中肯评价。“城市包容，美食不少。”“冬无严寒，夏无酷暑，气候挺舒适。”“古建特别多，文化很厚重。”

看了网友们的反馈，路其对即将上学的城市充满了向往，对自己填报的志愿也很满意。他上网发了一个帖子：“我喜欢跑步，听说太原9月份要办马拉松赛，正好我在太原，一定去捧场。”



路其(左)和杨元在校园门口合影

## ② 惊喜不断

9月3日晚7时，走出太原机场航站楼，路其立刻感觉到一阵凉爽。微风吹过，旅途的疲惫减轻不少。虽然刚来，他已经喜欢上了这里的气候，不冷不热“刚刚好”。

得知路其是一个人来报到，太原小伙杨元专程过来接站。杨元住在金阳南路98号院，也是大一新生。他此前在小红书上刷到路其所发“要到太原上大学”的帖子，一问才知道俩人考上了同一所大学，马上互加微信。

当晚，杨元的父母在山西会馆款待路其，让他品尝地道的山

西味道。“难怪网友都说来太原待一段时间，至少能胖好几斤。”路其看着菜单，有点眼花缭乱，光面食就有好几种，一时不知该咋选。

“小路，别拘谨，以后学习不忙时，就跟着杨元回来，这里也是你的家。”杨元的父母接过菜单，一边点餐一边叮嘱。他们的贴心关照，让路其非常感动。

饭后，杨元的父母把孩子们送到了学校，准备报到事宜。路其给家人拨通电话，告知其已顺利到校，并讲了对太原的初步印象：气候舒适，城市建设气派，人很热情。

## ③ 充满期待

来之前，路其和杨元聊起彼此生活的地方时，路其表示，潮州也是一座旅游城市，来的外地人很多。听说太原是一座历史文化名城，有2500余年的建城史，开学前想去有代表性的景点逛一逛。杨元当即表示：“安排！”

由于高中忙于学习，杨元不太清楚哪些地方最值得去，特意向御德苑社区网格员张睿玲请教。网格员查询了不少攻略，给出建议：去晋祠，能深入了解绵延千年的中华文化之美；去钟楼街，可以体验古韵新潮；去山西博物院，实地感受“地上文物看山西”的由来。两个小伙商量好，趁着没开学，这些地方都要去。

4日，两个小伙去了离学校不远的山西博物院。百年老馆、山西第一家博物馆、山西最大的文物收藏展示中心、首批国家一级博物馆……事先，路其上网查阅了资料，被这些耀眼的光环所震惊。晋侯鸟尊、商代鸮卣、商代龙形觥、西汉雁鱼铜灯等文物，更令他大饱眼福，直呼“这么多文化宝藏，一天根本逛不完。”

路其说，刚来两天，已经爱上了这座城，对随后4年的大学生活充满了期待。在努力学好文化知识的同时，会利用空闲时间继续打卡其他景点，感受太原魅力。

记者 李涛 文/摄



## “12345”一周声音

### >> 结果反馈 <<

- 8月25日市民反映东中环路朝阳街口红绿灯不亮。太原轨道交通集团有限公司回复，朝阳街信号灯已修复。
- 8月26日市民反映西中环路南内环西街口往北200米南向北方向高架上护栏损坏。市城乡管理局回复，桥梁所工作人员已处理。
- 8月26日市民反映平阳路西一巷南内环街南三巷口东北角有大量共享单车随意乱停。小店区政府回复，执法人员已前往现场对违规行为进行清理整顿。
- 8月27日市民反映虎峪河前进路口东向西非机动车道下穿通道路灯不亮。市城乡管理局回复，市城市照明管理中心已处理。
- 8月27日市民反映皇华馆邮局宿舍10号楼北侧楼体外墙开裂。迎泽区政府回复，已维修该处外墙。
- 8月28日市民反映卧虎山路丈子头

街口东北角路面有泥浆。杏花岭区政府回复，已安排作业人员对路面泥土进行清理。

● 8月28日市民咨询汾东南路招商时代主场居民的儿童疫苗接种点在哪？小店区政府回复，小店区人民医院和小店社区卫生服务中心可以接种儿童疫苗。

● 8月29日市民咨询小店区生源地助学贷款办理地址及电话。小店区政府回复，办理地址为小店区教育体育局（昌盛西街40号），咨询电话：7176753。

● 8月29日市民反映坡子街西缉虎营路口西北角道路有油污。杏花岭区政府回复，油污已处理。

● 8月29日市民咨询太原市区内骑自行车是否可以载6岁左右孩童？市交警部门回复，根据《山西省实施道路交通安全法办法》第十九条：未成年人驾驶机动车不得载人，成年人骑自行车可以搭载1名12周岁以下儿童。

### >> 问题反映 <<

- 9月1日市民反映，迎泽区惠民北巷水利厅三号院门口堆放有大量纸片和纸箱等杂物，影响通行。
- 9月1日市民反映，杏花岭区北大街梅花苑南门门口人行便道有污水井外溢，希望相关部门尽快疏通。
- 9月2日市民反映，尖草坪区迎新路29号迎新俱乐部公厕未开放。
- 9月2日市民反映，迎泽区朝阳街东中环路口4个方向交通信号灯不亮。
- 9月2日市民反映，万柏林区南上庄西街和平南路至新庄西路路段，道路南侧机动车道有路面凹陷影响通行。
- 9月3日市民反映，小店区长治路红寺街口太原市第三实验小学国风校区接送点有大量商贩占道经营影响通行。
- 9月4日市民反映，迎泽区王家峰北街东中环路东辰祥瑞北区8号楼商铺外墙墙砖掉落存在隐患。
- 9月4日市民反映，迎泽区双塔西街29号迎泽区卫生监督所北侧，南沙河南沿岸有人播放音乐扰民。
- 9月5日市民反映，万柏林翡翠路道路两侧每天都有大量机动车违法停放，严重影响通行。

郭晓华 整理